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789 kollektív gazdaság létesült eddig
BUKAREST. *— Szüntelenül növekszik azoknak a szegény

es középparasztuknak a száma, akik kérik a Pártot és a kor
mányt. engedélyezze falujukban kollektív gazdaság létesítését.

Minden vasárnap tizével ala kulnak koilektiv gazdaságok. 

Augusztus 6-án az ország különböző részében 60 uj kollektív 
gazdaság létesült. Ezzel a kollek țiv gazdaságok száma orszá
gunkban 789-re emelkedett.

A dolgozó eiép éberei őrködik
Az ország dolgozol nagy meg

elégedéssel fogadták a fővá
rosi katonai törvényszék ítéle
tét a Tito-fasíszták szolgálatán 
bán álló kém- és hazaáruló cso
port bünperében. A négy napot 
tartó tárgyalás ismét és újólag 
lerántotta az álarcot az ameri
kai milliárdosok és titoista ügy
nökeik által szőtt békeellenes 
összeesküvésről. A Rajk-, Kosz- 
tov- és Koesi Dzodze-perek nyo
mán a dolgozó nép épugy, mint 
az állami szervek ébersége foko
zódott és a béke ügyéhez járult 
hozzá, amikor bíróság elé állí
totta a titoista hazaárulókat és 
kémeket, a szoeialízmus és a bé
ke halálos ellenségeit. Minden 
becsületes ember előtt ismét és 
újólag lelepleződött â belgrádi 
fasiszta hóhérok nlávaíó mód
szere. Világosan beigazolódott, 
hogy a titoista propagandának 
az az állítása, hogy „nem léte
zik háborús veszély", azt a célt 
követte, hogy zavart idézzen elő 
és a népek figyelmét elterelje 
az amerikai imperializmus há-> 
borús előkészületeiről és a títo- 
isfa provokációról a. néni demo
kratikus országok határai.. él
terelje a figyelmet arról, hogy 
Jugoszláviát az amerikai impe
rializmus katonai bázisává ala
kítják át. elterelje a figyel
met a titoista banditák kémte
vékenységéről. ■ .

Beigazolódott az, hogy a ro
mániai titoista kémközpont a 
bukaresti jugoszláv nagykövet
ségen működött. A diplomata 
álarcot öltött titoista kémek elő
szeretettel használták a hitleris
ta diplomácia, majd az amerikai 
„totális diplomácia" módszereit: 
a kémkedést. Lacics Bosko és 
Medies Nikola vádlottak vallo
mása, valamint a tanúkihallga
tások során megállapítást nyert 
az, hogy a nagykövetség majd
nem egész személyzete kémke
dett és a Szovjetuniót, valamint 
a népi demokratikus országokat 
gyalázó röpcédulákat a nagy
követ és első titkár kivételével 
mindenki szórt éjszaka az utcán 
vagy küldött postán Belgrád- 
ból kapott címekre. Alávaló ter
veik elérésére a titoista kémek 
a Bcgaliajózási jugoszláv kül
döttség és a Vas-kapu igazgatá
sát végző bizottság mellett meg
kísérelték felhasználni a Szláv 
Demokratikus Kulturszövctsé- 
get és a Temesváron működő 
„Jugoszláv Könyv" könyvke
reskedést. Ezek az aljas bandi
ták felhasználván azt. hogy a 
néni demokratikus rendszer a 
bánsági szerb lakosságnak, aho
gyan egyébként országunk va
lamennyi egyiittlakó nemzetisé
gének teljes politikai, gazdasági 
és knltnrális fejlődési lehetősé
get biztosít. a szláv szervezetek 
soraiban kemfészkeket létesítet
tek és azon voltak, hogy bizo
nyos párt- és állami tisztségek
be ügynökeiket becsempésszék.

A titoista kémszolgálat kato
nai politikai és gazdasági ada
tokat igyekezett szerezni. A 
’ádlotfak rámutattak arra, hogy 
” iurnozláv ..diplomaták" mi
lyen mohó érdeklődést fannsítot- 

abban az irányban, hogy 
kik a reakciós légionista veze
tők az országban, kik a hitle
rista elemek kik « kulákok Ea 

tökéletesen érthető. Hiszen ezek 
voltak vagy lettek volna ujabh 
ügynökeik.

A tárgyalás beigazolta, hogy 
a belgrádi fasiszták egyik fő 
célkitűzése az volt, hogy a ro
mán Bánságot, amelynek lakos
sága alig szabadult fel a német 
imperializmus láncaiból. Jugosz
lávia igazi gazdái, az amerikai 
imperialisták igájába döntve 
imperialista módon elcsatolják 
Romániátok Ilyen alávaló kihí
vás, ilyen orvtámadás egy má
sik nép ellen, kísértetiesen ha
sonlít azokra az összeesküvések
re, amelyeket a hitleristák a né
pek ellen szőttek.

Országunk szerb lakossága lát
ja. hogy a jugoszláv nép az 
amerikai imperializmus jármá
ban nyög. Amíg á jugoszláv 
népnek a belgrádi fasiszták ter
rorját kell tűrnie s egész Ju
goszláviát egyetlen óriási bör
tönné és amerikai haditáborrá 
alakították át, addig nálunk 
számos szerb nemzetiségű mun
kás a termelésben élenjárók kö
zött van, mások tagjai áz ideig
lenes bizottságoknak, a. szövet
kezeti vezetőségeknek vagy nép
ülnöki tisztséget töltenek be. 
Többszáz szerb dolgozó paraszt 
indult el. hogy uj életei teremt
sen magának s román, magyar 
és német- dolgozó parasztokkal 
együtt kollektív gazdaságokba 
tömörül. Valójában, országunk 
szerb lakossága gyűlöletté’ te- 
’W a jugoszláviai terrorista 
kulákrendszerre.

Újabb bizonyíték arra, hogy a 
titoista kémeknek nem volt te’- 
kiismeretfurdalásuk: terrorista 
akciók előkészítésére fegyver és 
lőszer raktárt rendeztek bp a ju
goszláv nagykövetség épületé
ben. Valamennyi alávaló mes
terkedésük azonban csúfos ku
darccal végződött. Ez a vereség 
végső fokon az amerikai impe
rialisták veresége. ’

Országunk szerb lakossága ép
pen ngy. mint a hazánkban élő 
több’ nemzetiség, a múltból tud
ják. hogy szenvedéseik egyik 
főforrásá a nacionalista, sovi
niszta uszítás volt, amely egy
más ellen uszította a román né
pet és az együítlakó nemzetisé
geket. De különösen gyűlölete
sek a népi demokráciánk jóléte 
ellen törő kémbanfliták a fő 
működési telepükön élő bánsági 
lakosság körében. A tárgyalás 
ideje alatt á bánsági gyárakban 
és üzemekben, állami gazdasá
gokban. gép- és traktorállomá
sokon és kollektív gazdaságok- 

n dolgozók röpgvüléseken 
fejezték ki mélységes felháboro
dásukat és gyűlöletüket az al
ias kémekkel és árulókkal szem
ben.

Az árulók és kémek megla
koltak. Az ítélet egyben figyel
meztetés az amerikai háborús 
uszitók és belgrádi lakájaik fe
lé: tudják meg azt, hogy orszá
gunk dolgozói nemcsak megve
tik Ós gyűlölik a békéjüket és 
szocialista építésüket veszélyez
tető titoista férgeket, de elég 
erősek és elszántak ahhoz hogy 
cl is tapossák őket. Tudják meg 
azt, liogy bármilyen álarcban is 
jelentkeznének nz imperializ
musnak népünk jövője ellen 
törő ügynökei, megérdemelt sor
sukat ők sem kerülhetik majd 
el. A dolgozó nép éberen őrkö
dik

Üdvözítő levelet és ajándékot küldenek a RÜK 

dolgozói Korea hős népének
Izzó lelkesedés légkörében folyt le a fővárosi 

dolgozók nagygyűlése
Hétfőn délután a főváros több 

mint 40.000 szervezett dolgo
zója gyűlt össze a Giulesti. sta
dionban, hogy kifejezze együtt
érzését az angol-amerikai impe
rialista támadók ellen harcoló 
hős koreai néppel.

Az óriási tömeg betöltötte az - 
egész stadiont és a tribünöket, 
amelyek felett nemzetiszinü és 
vörös zászlók és a Koreai De
mokratikus Népköztársaság 
zászlói lengtek. A gyűlés elnöki 
emelvénye felett Sztálin elvtárs 
óriási nagyságú arcképe. Mel
lette Gh. Gheorghiu-Dej elv
társnak és Kim-Ir-Szen-nek, a 
koreai nép vezetőjének arcképe.

A gyűlést Gheorghe Stoica 
/slvtárs, az ilfov-megyei szak
szervezeti tanács elnöke nyitotta 
meg. Utána C. Lapedátu, a 
RNK-nak a Béke Hívei Világ
kongresszusa. Állandó Bizottsá

1951-re termelnek:

Á nagyváradi „Infratirea" 
üzem dobozosztályának munká
sai munkájuk észszerű megszer
vezésével még julius 28-án befe
jezték az állami terv egész évi 
előirányzatát. Hogy újabb sike
rekkel fogadják az ötéves ter
vet, az osztály mesterei újítá
son dolgoznak, ami abból áll, 
hogy kiküszöbölik a dobozleme
zek helytelen kenési eljárását, 
ehelyett ócska alkatrészekből 
olyan szerkezetet készítenek, 
amely automatikusan keni a le
mezt.

ÜNNEPÉLYES KERETEK 
KÖZÖTT VETTÉK ÁT A 
VÖRÖS ZÁSZLÓT

A resicai „Sovrommetal" 
munkásai, technikusai és tiszt
viselői a napokban ünnepelték 
a Vörös Zászló átvételét, amit 
az üzem már harmadszor nyert 
el. Dragomir Nicolae a fém- és

Le®es fcagigulaiban foI^tatódnaSí a kedozsmegyei 
falvak békegyűlései

A bckevédelmi harcibizottsá
gok munkája nap-nap után na
gyobb méretekben bontakozik 
ki városokon és falvakon. Az 
elmúlt vasárnap Kolozs megyé
ben a dolgozók tízezreit sora
koztatták fel a békcKzcrctő em
berek zászlója alá, hogy hitet 
tegyenek a béke ügye mellett., 
szolidaritást vállaljanak a hú. 
borúra uszító angol amerikai 
imperialisták ellen. A mócsi. 
egercsi. kalotai. hunyadi járá
sik dolgozói (gyűléseken .fejez
ték ki békcakaratukat. Lelkesen 
tüntettek a béke bástyája, a 
Szovjetunió és a dolgozó embe
rek tanítómestere, Sztálin elv
társ mellett. Miután megválasz
tották a járási bckegyülésekro 
a küldötteket fogadalmat tót 

gában levő küldöttje ■ beszélt, 
majd Gh. Apostol elvtárs, az 
OSzT elnöke emelkedett szólás
ra. Hangoztatta, hogy a világ 
sokszáz millió becsületes em
bere sziwel-Iélekkel a koreai 
nép mellett áll szabadságharcá
ban. Majd beszéde során java
solta a RNK szakszervezeteinek 
több mint 2 millió tagja nevé
ben s a dolgozók gyűlésein szám
talanszor elhangzott kívánság 
szellemében, hogy küldjenek 
azonnal 77 millió lejt az ameri
kai imperialisták légitámadásai
nak áldozatául esett koreai la
kosság, a nők, gyermekek és 
öregek megsegítésére.

A tömeg óriási tapssal és él
jenzéssel fogadta a javaslatot.

Ezután Drina Draganescu él- 
munkásnő indítványára Ecate- 
rina Borila elvtársnőt* az OSzT 
Végrehajtó Bizottságának tag

A nagyváradi „înfrățirea"-han
vegyiipari szakszervezeti szö
vetség képviselője, országunk 
fémipari vállalatainak szocialis
ta versenyét elemezve, kiemel
te a resicai kohászok sikereit, 
így a kohászok az elvállalt 2.S 
százalék helyett 11.7 százalék
kal szárnyalták túl a tervelő
irányzatot, a. Siemens-Martin 
acélosztálya 2.45 százalék he
lyett 6.03 százalékos túlszár
nyalást ért el. Az értekezleten 
Munteanu Mihai, az üzem igaz- 
gafója^ felszólalásában rámuta
tott arra, hogy az elért nagy 
sikerek nagyrészt a szovjet 
mérnökök odaadó segítségének 
köszönhetők.

A. KUDZSIRI ÜZEMEKBEN

A kudzsiri üzem szerszám
osztályán dolgozó ifjúmunkás 
brigád julius 25 óta termel 
1951-re. A brigád különböző al
katrészeket, szerszámot és Die

tok, hogy munkával harcolnak 
a békéért, s leleplezik a hábo
rús uszitók belső ügynökcdt.

Kolozsvár IV. kerületének dolgozói 
küldötteket választottak a megyei 

békegyülésre
Knlozjsviiron a negyedik, kö

rűiét, dolgozói augusztus 6-án 
és 7-cn tartották meg n 
gyűléseket. A kerekiloinbt ...b»- 
zs.-i Béla" kulfurnf'hon é. a 
Bolyai Tudományegyetem Ho- 
rea-uti dísztermében z-mfoladg 
megtelt dolgozókkal, akik lel
kes tüntetés közejx'ttc fejeztek 
ki hékcakaratukat. együttérzé
sükét » szabadságukért harcoló 

ját, a „Viata Sindicala" felalőe- 
szerkesztőjét és Anton Emílián; 
elvtársat, az OSzT Végrehajtó 
Bizottságának tagját, az állami 
adminisztrációs intézmények 
szakszervezeti szövetségének el
nökét választották be a küldött
ségbe, amely Koreába viszi a 
RNK dolgozóinak ajándékát

A gyűlés elhatározta még, 
hogy az OSzT Központi Bizott
sága üdvözlő levelet küld a 
Koreai Demokratikus Népköz
társaság Egységes Szakszerve
zeti Szövetségéhez.

A gyűlés mindvégig az izzó 
lelkesedés légkörében folyt le. A 
tömeg számtalanszor éltette a 
Szovjetuniót, a béke legerősebb 
védbástyáját ég Sztálin elvtár
sat, a nemzetközi békefront sze
retett vezetőjét.

sel-szivattyúkat készít. Az ered
mény elérésében kitűntek: Re
colta Sabin, a brigádfielelős, 
Rusu Traian, Bota Traian, 
Pastina Aurel, Deac Octavian 
és Esti Gheorghe.

A MEDGYESI RECORD-BAN

A medgyesi Record-üzem szá
mos dolgozója becsülettel telje
sítette a szocialista versenyben 
vállalt kötelezettségeit. így je
lentősen növelték a munkafe
gyelmét, teljésen kiküszöbölték 
a holtidőt és túlszárnyalták 
normájukat.

Koros György, a minőségi if. 
jumunkásbrigád vezetője és Pe- 
pelia Ioan ifjúmunkás már jú
nius második felében elvégezték 
ez évi tervelőirányzatukat. 
Ugyancsak 1951-re termel a 
szijosztályon dolgozó Hobcrbus 
Viíhelm és a box-osztályon dol
gozó Sváb Gerhard.

A békcvédelmi harcibizottsá
gok gyűlései minden községben 
kultúrműsorral fejeződtek be.

hős koreai néppé], A gyűlő.«n 
a békehizotteág elnöke, bc’z-a- 
•no]t .az eddigi munkán»'. maid 
megró l.'ez'ot t ák kiküldi»! tőiket, 
akik .a megyei gyűlésen ’olmá- 
esel iák a ncg.ndi k kerülőt dől 
gozóinnk- bók» akaratát. Szoreta- 
tíiket fojcz(ék ki a béke ór«. 
Sztálin elvfárs éa a Román 
Munkáspárt iránt.



világosság 1950. augusztus Ift.

A NÉPHADSEREGA szovjet kiildöitség előterjesztése a Biztonsági 
Tanácsban az agresszió meghatározásáról

FÖPARAN CSNOKSÁGA JELENTI:

MOSZKVA. — A TASS iroda 
ismerteti ;:a agressziónak a szov
jet küldöttség részéről a Biz
tonsági Tanács augusztus 3-i 
ülésén előterjesztett meghatáro
zását, amelyet a Népszövetség 
biztonsági ügyekkel foglalkozó 
bizottsága 1933 májusában jó
váhagyott. A meghatározás igy 
hangzik:
Az általános bizottság szüksé

gesnek tartja az egyetemes biz
tonság érdekében és a fegyver
kezés maximális csökkentését 
célzó egyezmény megkönnyítése 
érdekében, hogy a lehető leg
pontosabban meghatározza a tá
madás fogalmát, hogy megaka
dályozzon minden ürügyet a tá
madás igazolására. Felismerve, 
hogy minden államnak egyenlő 
joga van ă függetlenségre, a 
biztonságra és területének vé
delmére, attól az óhajtól vezet
ve. hogy az egyetemes béke ér
dekében minden népnek bizto
sítsa á szabad fejlődés jogát 
olymódon, ahogy az nekik meg
felel és olyan ütemben amilyet 
szükségesnek tartanak és e vég
ből a legteljesebb mértékben 
megvédjék biztonságukat, füg
getlenségüket és területük sért
hetetlenségét, valamint jogukat, 
a támadás vagy kívülről jövő 
betörés elleni önvédelemre, de 
természetesen saját határaikon 
belül; és szükségesnek tartja, 
hogy megadja a szükséges irá
nyadó útmutatásokat azoknak a 
nemzetközi szerveknek, amelyek 
hivatva lehetnek, hogy megha
tározzák, ki a támadásban vét
kes fél. kijelenti:

X Egy nemzetközi konfliktus* 
bon támadónak minősül az 
olyan állam, amely először 
hajtja végre a következő cse
lekmények egyikét:

a) amelyik háborút üzen egy 
másik államnak;

b) amelynek fegyveres erői, 
akár hadüzenet nélkül is, be
nyomulnak egy másik állam te
rületére;

c) amelynek szárazföldi., ten
geri vagy légi haderői egy má
sik állam területét bombázzák, 
vagy szándékosan megtámadják 
egy másik állam hajóit, vagy 
repülőgépeit;

d) amelynek szárazföldi, ten
geri és légi haderőit egy másik 

állam területére szállítják, vagy 
vezetik anélkül, hogy az utóbbi
nak kormánya megengedné, 
vagy az említett haderők meg
sértik egy ilyen engedély feltét 
teleit, például ottartózkodásuk 
időpontja tekintetében, vagy az 
ottartózkodásukra kijelölt terü
let megnagyobbitááával;

e) azt az államot, amely ten
geri blokád alá veszi egy, mát 
sik állam partjait, vagy' kikö
tőit.

2. Semmiféle politikai, straté
giai vagy gazdasági jellegű el
gondolás, sem pedig 'olyan tö
rekvés, hogy a megtámadott or
szág területén kiaknázzák . a 
természeti kincseket vagy min
dennemű egyéb előnyökhöz, 
vagy előjogokhoz juthassanak, 
az ott befektetett tőke jelentős 
méreteire, vagy más különleges 
érdekekre, amelyek ezen a terü
leten fennállanak, sem pedig az 
állam ismérveinek megtagadása 
nem szolgálhat igazolásul az
1.)  pontban körülirt támadásra.

Különösen nem szolgálhat 
igazolásul a támadásra: A) va
lamely állam belső helyzete, 
mint például: a) valamely nép 
politikai, gazdasági vagy kultu
rális elmaradottsága; b) kor
mányzásának felrótt ' hiányos-* 
ságők; ej olyan veszély, amely 
a külföldiek életét vagy vaguo- 
nát fenyegetheti; d) forradal
mi, vagy ellenforradalmi mozga
lom, polgárháború, rendzavara* 
sok. vagu sztrájkok: e) vala
mely politikai, gazdasági, vagy . 
társadalmi rendszer bevezetése, 
vagy fenntartása egy adott ál-

A belga munkásosztály tovább folytatja a harcát

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) 
„A harc tovább folyik" címmel 
a Drapeau Rouge cikket közöl, 
amelyben leleplezi a belga 
reakció mesterkedéseit. A bel
ga reakció, mint ismeretes, úgy 
„oldotta meg" a monarchia kér
dését. hogy azt kérte Lipóttól, 
mondjon le fia javára, de 
ugyanakkor Lipótnak a trón
örökös nagykorúságáig meg
hagyta eddigi jogkörét. A libe
rális, keresztényszocialista és 

lomban.
B) Valamely államnak sem

minemű olyan cselekedete, tör
vénye, vagy rendelkezése, mint 
például: a) nemzetközi szerző
dések megszegése; b) a keres
kedelem, a koncessziók, vagy a 
gazdasági tevékenység bármely 
más területére vonatkozólag, 
más államok vagy polgáraik 
által szerzett jogok és érdekek 
megsértése; c) a diplomáciai, 
vagy gazdasági kapcsolatok 
megszakítása; d) gazdasági 
vagy pénzügyi. bojkottot elren
delő intézkedések; e) az adós
ságok fizetésének megtagadása;
f) a bevándorlás megtiltása 
vagy korlátozása, vagy a kül
földiekre vonatkozó rendelkezel 
sek megváltoztatása; g) egy 
másik állam hivMalos képvise
lőinek adott előjogok megsérté
se; h) az átvonulás megtaga
dása egy harmadik állam terü
letére igyekvő fegyveres erők
től: i) vallási és vallásellenes 
jellegű intézkedések; k) határ
incidensek.

3. Ha valamely állam jelentős 
fegyveres erőket mozgásit, vagy 
von össze saját határai közelé
ben, az az állam, amelyet az 
ilyen cselekmények fenyeget* 
nek, köteles diplomáciai, vagy 
egyéb olyan módszerekhez fo
lyamodni, amelyek lehetővé te
szik a nemzetközi viták békés 
rendezését. Ugyanakkor válasz
ként szintén tehet a font emlí
tetthez hasonló katonai jellegű 
intézkedéseket, anélkül azon
ban, hogy átlépné országa ha
tárát.

Lapot kiűzéséért
szocialista párt megkíséreli — 
írja a Drapeau Rouge — hogy ezt 
a király lemondásának állítsa 
be. Belgium vezető körei azon
ban tisztában vannak azzal, 
hogy a néptömegek nem eléged
nek meg ezzel a „megoldással", 
a harcot tovább folytatják.

A néptömegek tudatában van
nak erejüknek. Nem is egy hét 
leforgása alatt határozott ak
ciókkal sikerült a királyt és 
reakciós klikkjét arra kénysze-

Klegtörték az amerikaiak védelmi 
vonalát a Eáakiong folyón

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének io parancsnoksága augusztus 6-án 
este a következő közleményt adta ki:

A néphadsereg egységei megtörték a természetes akadályokat 
felhasználó amerikai csapatok elkeseredett ellenállását, áttör
ték az amerikaiaknak a Naktong folyón lévő védelmi vonalát és 
üldözik a visszavonuló ellenséget.

A keleti parton a néphadsereg egysegei, miután visszaverték 
az amerikai tankok és gyalogos egységek ellentámadását, tovább
ra is kemény harcban állnak ezekkel az egységekkel. A keleti 
partvidéken folyt harcokban a néphadsereg egységei foglyokat 
ejtettek és hadianyagot zsákman yoltak.

PÁRIZS.— — (Agerpres.) A 
L’Humanité jelenti, hogy au
gusztus 3-án kezdődött Casa
blancában a Marokkói Kommu
nista Párt főtitkárának, Ali Ja- 
tanak pere. Ali Jata —. írja a 
L’Humanité — bebizohyitotta a 
vádak alaptalanságát. A bíró
ság kénytelen volt az ügy tár
gyalását 30 napra elhalasztani, 
Ali Jata szabadlábra helyezé
si kérését azonban elutasította.

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kina hírügynökség közli: 
A Kínai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya Ni-Csi- 
Liang tábornokot a Kínai Nép
köztársaság rendkívüli nagykö
vetévé és meghatalmazott mi
niszterévé. a Koreai Népi De
mokratikus Köztársaság terü
letére kinevezte.

riteni, hogy kapituláljon. .A 
megriadt kormány a legvére
sebb megtorló intézkedésekhez 
folyamodik. A néptömegek — 
folytatja továbbá a Drapeau 
Rouge — újabb erőfeszítéssé) 
arra kényszeríthetik Lipótot, 
hogy hagyja el az országot. A 
belga munkásosztály tovább 
folytatja a harcot Lipót király 
elűzéséért, életfeltételeinek meg- 
javitásáért, a béke megvédésé
ért.

HELSINKI. — (Agerpres.) 
Finn lapok beszámolnak arról, 
hogy eddig közel 650.000 alá
írást gyűjtöttek Finnországban 
a stockholmi békefelhivásra. 
Kendben a város lakosságának
60.5 százaléka aláírta a felhí
vást. Kalanniban az aláírók 
arány szám a 53.6 'százalék. Hel
sinkiben 102.000 személy irta 
alá a békefelhivást.

LONDON. — (Agerpres.) Az 
angol bútoripari munkások 
szak szervezetének londoni tago
zata egyhangú határozattal el
fogadta azt a javaslatot, hogy 
Attlee miniszterelnöknek és 
Stachey hadügyminiszternek le" 
velet küldenek, amelyben a Kí
nai Népköztársaságnak a Bizj 
tonsági Tanácsba való bebo
csátását és az angol csapatok
nak Koreából és Formozáról 
való visszavonását követelik.

LONDON. — (Agerpres.) ’Á 
brit, szakszervezetek jobboldali 
vezetősége augusztus 5-én felhí
vást adott ki. amelyben azt 
kéri a 187 tag-szakszervezettől, 
hogy ne Írják alá a brit béke
bizottság felhívását az atom
fegyver betiltására.

PRÁGA. — (Agerpres.) Au- 
gusztus 14-én nyílik meg Prá
gában a Nemzetközi Diákszö
vetség II. kongresszusa. A kon
gresszus tartama alatt kiállítás 
nyílik, amely bemutatja a 
Nemzetközi Diákszövetség te
vékenységét. Az első kongresz- 
sznsi kiküldöttek már meg is 
érkeztek Prágába.

Az imperialista korszakot, 
különösen a kapitalizmus álta
lános válságának szakaszát a 
munkásosztály hatalmas arányú 
abszolút és relativ elszegénye
dési folyamata jellemzi. A mo
nopoltőke járma, a munka in. 
tenzitásának hallatlan növeke
dése a vállalatokban, a dolgo
zók kifosztása a monopóliumok 
által megszabott árak segítsé
gével, a krónikus munkanélkü
liség, a végnélküli gazdasági 
válságok, a nemzeti és gyarmati 
elnyomás, a véres imperialista 
háborúk — megannyi tényező, 
amely rendsnerejten súlyosbítja 
a dolgozók helyzetét, növeli a 
nyomort, éhséget, halandósá
got.

A második világháború még- 
inkább elmélyítette és súlyos
bította a kapitalizmus általános 
válságát s még élesebbé tette a 
tőkés országok munkásságának 
abszolút és relatív elszegényedé
sét. A háború gazdasági követ
kezményei minden oldalról a 
dolgozókra nehezednek. Az inari 
termelés esése a munkanélküli
ség rettentő méretű megnöve
kedését eredményezte. Az inflá
ció, az áremelkedés, a tőkés or
szágok pénze vásárólerejcnck 
nagymérvű csökkenése a mun
kások és alkalmazottak reálbé
rének állandó apadását, a pa
rasztság jelentős részének tönk, 
rrmenesét váltotta ki. A tőkés 
államokban egyre drágább az 
élet. Az Egyesült Államokban 
az élelmiszerek ára 1948. vé
géig az 1937-cu árak háromszo
rosára emelkedett. Angliában az 
élelmiszer-termékek 1949-ben 
kétszer olyan drágák voltak, 
mint 1936-ban. 1919. júliusában 
az USA inari termelése alig 
ér*c e’ az 1912-a;< színvonal k>'t- 
harmadát, a bányaipar pedig

A dolgozók elszegényedése a kapitalista országokban
1950. februárjában az 1937-es 
szinvonalon volt, tehát 13 évvel 
maradt el a fejlődéssel.

«38» W
A munkanélküliség elkerülhe

tetlen a kapitalista országokban. 
A tőkés államok 1949. októbe
rében 45 millió részleges vagy 
teljes munkanélkülit számláltak. 
1950. márciusában e szám 
tovább emelkedett. Ebből 35 
millió esik az Egyesült Álla
mokra. Japánra, Indiára, Dél- 
Köreára és a Fülöp-szigetekre.

így állván a dolgok, a tőkés 
államok statisztikusai minden 
igyekezetüket latba vetik, ne
hogy a dolgozók anyagi hely
zetéről csak megközelítőleg is 
reális képet nyújtsanak kimuta
tásaikban. Ellenkezőleg, minél 
hangsúlyozottabbá válik a kapi
talizmus gazdasági válsága, an
nál inkább meghamisítják a 
statisztikákat. I. V. Sztálin 
többizben rámutatott a burz.no á 
statisztikák kritikai felülvizsgá
lásának szükségességére, külö
nösen ami a tőkés államok dol
gozóinak anyagi helyzetére vo
natkozik.

E statisztikák kritikai vizs
gálata világosan feltárja a ka
pitalista országok dolgozó tö
megeinek állandóan növekvő 
abszolút és relativ elszegénvé
dését. Vizsgáljuk meg futólag 
erre vonatkozóan például az 
Egyesült Államok helyzetét.

Az Egyesült. Államokban az 
első világháború előtt a munka
nélküliek száma nem haladta 
meg a 2 300.000-ct 1921-ben e 
szám 4.760.00-re emelkedett. 
Három év alatt újabb egymil
lióval szaporodott, a az 1929—• 

33-as gazdasági válság folya
mán a valóságnál kisebb hiva
talos adatok szerint is, a mun
kanélküliek száma elérte a 10 
milliót. 1935-ben, a valóságban
14—17 millió volt a munkanél
küliek száma az Egyesült Álla
mokban. Egyes amerikai köz
gazdászok és statisztikusok nem 
tudnak szemet hunyni a mun.

Hat év alatt a százalékarány 
meghétszereződött! Hyen ka
tasztrofális arányokat ölt az 
Egyesült Államokban a munka
nélküliség. Tegyük hozzá azt is. 
hogy e számok távolról sem a 
teljes valóságot tükrözik. Min
denek előtt, nem tartalmazzák 
a segélyben részesülő munkanél
külieket, bár ezek száma egyre 
nő s a segélyalapok gyorsan ki
apadnak. Azokat a munkanélkü
lieket, akiknek már régen nin
csen elfoglaltságuk, s igy betöl
tötték segélyezési „normájukat" 
törlik a listáról, ugyanakkor a 
statisztikákban sem szerepel
nek.

A hamisításnak egy másik 
formája az. 1 így nem veszik 
be a munkanélküliek közé azo
kat. akik az alkalmazottak közt 
szerepelnek ugyan, de nun dol
goznak. Az Egyesült Államok 
statisztikusainak speciali? eljá
rása ez. Sok munkás szerepe) 
az alkalmazottak névsorában, 
bár nincsen munkája s igy’ nem 
is kap fizetést. „Tehát munka
nélküli" — mondhatja bárki, 
ha észszerűen gondolkodik. — 
..Tgcn-igcn, — mondják a sta
tisztikusok, — a munkás nem 

kanélküliségről készített statisz
tikák meghamisítása felett. így 
Jerome Davis, a „Kapitalizmus 
és kultúrája" című müvében 
ezeket írja:

.„Pontos statisztikai adataink 
vannak az évenként felnevelt 
sertésekről, vagy a gabonater
mesztésről. De nem igyekeztünk 
megállapítani a munkanélküli

Teljes munka
nélküliek száma 
Százalékban:

1944 1945 1946 1949 1950
január

670.000 1.040.000 2.270.000 3.395.000 4.480.000
100 155 339 507 669

dolgozik és nem kap fizetést. 
De ha egyszer szerepel az al
kalmazottak sorában, meg van a 
lehetősége, hogy majd később 
ismét munkát kapjon." — 1950. 
januárjában a statisztikákból 
igy kimaradt munkanélküliek 
száma 2.100.000 volt.

A hamisítás másik formája: 
nem vesznek be a statisztikák
ba számtalan mezőgazdasági 
munkást, kézi (iparost és más 
munkanélkül levő dolgozót. 
Jellegzetes hamisítási forma az 
is, hogy az úgynevezett „mun- 

1947
julius december julius 

62700.000 59.600.000 63.800.000
. ™ ki, hogy két
cs fel ev alatt a munkaerők 
osszlctezama 600 ezerrel csők, 
kent. Ezzel szemben a felnőtt 
lakosság száma ezalatt 
2.700.000-rel növekedett Hol 
vannak ezek? Miért nem dol
goznak ? Nyilvánvalóan arról 
van szó, hogy az erősödő gaz
dasági válság közepette állan
dóan emelkedik a munkanélkü
liség, amelyet az Egyesült Ál
lamok hivatalos statisztikusai 
hasztalanul igyekeznek ellep
lezni.

ség által fenyegetett dolgozók 
számát."

Ez a magatartás különben 
igen jellemző az agyonmagasz
talt „amerikai életmód“-ra. De 
érdekes dolgokat tapasztalha
tunk, ha benézünk a hivatalos 
statisztikák mélyére.

1944-ben, a hivatalos statisz
tika szerint 670.000 munkanél
küli volt az Egyesült Államok
ban. A munkanélküliség növeke
dését az alábbi táblázat jelzi:

február
4.684.000

700
kaerők" közé nemcsak a tulaj
donképpeni munkaerőket szá
mítják, tehát azokat, akik az 
értéktöbbletet termelik a tőké
seknek, hanem magukat a ki- 
zsiákmányolókat is: iparosokat, 
kereskedőket, bankárokat, stb. 
nem is beszélve az összes far
merekről. Ezzel hamis képet 
nyújtanak a munkaerők szá
máról. E munkaerők számáról 
készített egyik meghamisított 
kimutatás az alábbiakat mu
tatja:

1948
december 

61.400.000
Julius

63.800.000

1949 
december 

62.100.000
A Szovjetunió, a győzelmes 

szocializmus országa. amely 
gyökeresen felszámolta a mun
kanélküliséget, történelmi pél
dát nyújt arra, hogy milyen 
utón lehet megszabadulni e to- 
megnyomortól: azon az. utón,
amelyet győzelmesen bejárt a 
szovjet nép, s amelyet a ncP 
demokráciák országai is követ 
nek: a kapitalizmus megszün
tetése utján. .fV. Csermevszkmck 

a Novoja Vremjában irt 
cikke nyomán,).

burz.no
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BESZTERCÉN BEFEJEZ
TÉK AZ ARATÁST, JA
VÁBAN FOLYIK A CSÉP
LÉS

BESZTERCE. — (Levelezőnk
től.) A .besztercei dolgozó föld
művesek az aratást 100 száza
lékban teljesítették. A szérűre 
való hordás is megtörtént, a 
zab kivételével, amelynek még 
egykét napi száradás szüksé
ges.

Az ideiglenes bizottság a 
eséplést alaposan megszervezte, 
kijelölte a szérüőrségeket, be
szervezte a eséplőmunkásokat, 
azonban a negyedik kerülethez 
tartozó szérűre még nem osz
tott be cséplőgépet. Az ideigle
nes bizottságnak gondoskodnia 
kell, hogy ezen a szérűn is mi
nél előbb megkezdődjön a mun
ka. a cséplés idejére szervezett 
munkaversenyek sikerének ér
dekében. Gáli Imre

FEJÉRD, — (Levelezőnktől.) 
A kolozsmegyei Fejérd község

Az „Aprolacta“ szervezze meg jobban 
Kolozsvár tejellátását

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt 
évben meg volt szervezve Ko
lozsvár tejellátása. Az „Apro- 
lacta“ nemcsak az üzemeket, 
intézményeket tudja ellátni, 
hanem az „Alimentara" üzlete
ket is, amelyek 17 lejes árban 
árusították a 'tejet.. Ez annak 
tulajdonítható, hogy az „Apro- 
lacfa" alaposan megszervezte a 
tejgyüjtést, a főútvonalaktól 
félre eső községekben is gyüj- 
tőközpontot létesített, felvilá
gosította a dolgozó földműve
seket a tejbeszolgáltatás szük
ségességéről. A szállítási ne
hézségek leküzdésére pedig a 
megyei, járási, falusi ideigle
nes bizottságok segítségét kér
te.

Ma azonban más a helyzet. 
Kolozsváron van tej bőven, de 
csak a szabad piacon. A falusi 
üzérkedők összegyűjtenek 60-70 
liter tejet és 25—3'5 lejes árban 
értékesítik Kolozsváron. Tgv 
igen sokszor csupán a nem 
dolgozók juthatnak tejhez, 
akiknek van idejük lesni a ..te
jes" asszony vagy férfi érke
zését. Az üzemek, intézmények 
dolgozói csak a legnagyobb ne
hézségek árán és rengeteg idő
veszteséggel szerezhetik be 
szükségleteiket. Mi ennek az okai 
Szervezés hiánya, vagy ha
nyagság? E jelenség oka kisebb 
mértékben az „Aprolacta“-nál, 
nagyrészben pedig a falusi 
ideiglenes bizottságoknál kere
sendő.

Az „Aprolacta" nem fokozta 
az elmúlt évi szervező munká
ját. Egészen helytelenül elha
nyagolta a falusi ideiglenes 
bizottságokkal kiépített kap
csolatait Arra gondolt, hogy 
az elmúlt évi eredmények után 
most már szervezés nélkül is 
begyül a megállapított kvóta. 
Nem készített munkatervet a 
falus; tejbegyüjtő központok 
részére nem adott utbaigazítá 
sokat. Tgy legtöbb községben a 
begyűjtő csupán az önszorga
lomból összeállított munkaterv 
alapján dolgozik, s ennek kö
vetkeztében kevesmennyiségü 
tejet gyűjt össze.

Kolozs megyében január, feb
ruár és március hónapokban a 
megyei Szövetkezeti Szövetség 
Központja is gviiitötto a tejet. 
Ez nagyon helyes, azonban ■- 
hibát ott követték el. hogy az 
Aprolactával nem beszéltek 
meg n begyűjtés formált nem 
osztották be a tejgyiijtós terü
letet. Ennek következtében, a 
falusi dolgozók nem tudhattak, 
hogy az Aprolactának vigvék-o 
a tejet, vagy a szövetkezet
nek.

Hiányosság nz ík Fogy nz 
).AnToIacta"-nnk nincs elegendő 
szállító eszköze Erre nagy 
szükség volna, különösképpen rt 
knlotnj járásban. Ebfien a ]&• 
’-asbnn a fejelő állatok n kőz- 
aen-oktől 15—29 kilométerre v°n- 

•’Y’k n legelőn, s a teí els/ólli- 
nsa igon nagy nehézsógekbo

dolgozó földművesei a Párt ta
nítása szerint idejében befe
jezték az aratást. Az aratási 
munkával párhuzamosan a tar
lóhántást is teljesítették, jövő 
évi kenyerük biztosítása érde
kében. A cséplée javában fo
lyik. Dolgozó földműveseink 
szérűre hordták a learatott ga
bonát, hogy megakadályozhas- 

SZAMOSKRASSÓ DOLGOZÓI 

Levelezőink jelentik:
sák a kulákok mesterkedéseit, 
s meggyorsítsák a cséplés mene
tét. Az aratási, cséplési mun
kában Géznár József és Carpan 
Tanasia dolgozó földművesek 
Jüntek ki. akik a gyors munka 
mellett arra is törekedtek, 
hogy gabonájukat szemveszte4 
ség nélkül gyűjtsék be.

Miszti György 

ÉBEREK A BESZOLGÁLTA
TÁS teljesítésénél ;

SZAMOSKRASSÓ. — (Levelezőnktől.) Az aratás befejezése 
után községünk dolgozói nagy le ndülettel kezdtek hozzá a csép
lési munkálatok tejesítéséhez. Az ideiglenes bizottság alaposan 
megszervezte a szérüőrséget, hogy az osztályellenség a kulá
kok mesterkedéseit megakadályo zhassa. A szérüőrség, a szérüfe- 
lelőssel karöltve vigyáz arra is, hogy a cséplés az osztályharc 
szellemében történjék.

Községünkben a kulákok mindent elkövetnek, hogy aljas mó
don kijátszák a dolgozók éberségét Az elmúlt napokban Tóth 
György középparaszt kulák befolyásra meghamisította a cséplési 
jegyzőkönyvet. Tóth Györgynek 115 kiló búzát kellett volna be
szolgáltatnia. azonban a jegyzők önyvről az egyest lekaparta és 
igy csak 15 kiló búzát adott be. A dolgozók éberségét nem kerül
te el a szabotázs cselekmény, am elyet Tóth György középparas? 
kulák befolyásra csinált, felvilá gositották és beadatták az állam
nak járó kvóta mennyiséget. Kájtár Jenő

„Aprolacta“-nak 
kell, hogy ebben

tudásukat, hogy azok 
egyszerű tejbegyüjtő 

legyenek, hanem agi- 
is. akik — ha szükséges 

meg-

ütközik. Az 
gondoskodnia 
a járásban alaposan megszer
vezze a tej elszállítást, különös
képpen most a nyári hónapok
ban.

E hiányosságok kiküszöbölé
sére az „Aprolacta" szervezze 
meg alaposabban a munkát. A 
lehetőségek szerint küldjön 
szakembereket vagy szervezzen 
Kolozsváron egy-két napos 
szakmai tanfolyamot a falusi 
tej gyűjtők részére. Fokozza a 
politikai 
ne csak 
közegek 
tátorok 
házról-házra járva is — 
győzik a falusi dolgozókat a 
tej gyűjt,és fontosságéiról, s az 
osztályharc szellemében lelep
lezik a tejbeszolgáltatásf, szabo
táló kulákok mesterkedéseit.

Gondoskodjon több szállító 
eszközről, hogy a legnagyobb 
távolságokról is el tudja hozni 
a begyűjtött tejet. Az ideigle
nes bizottságokkal pedig keres
se a legszorosabb, együttműkö
dést, a tejgyűjtés sikerének ér
dekében.

A falusi ideiglenes bizottsá
gok hiányossága nagyobb mér
tékben jelentkezik. A mócsi 
ideiglenes bizottság például 
nem nyújtott semmi segítséget 
a tejgyüjtő központ dolgozói
nak. így az elmúlt évben az ál
taluk megállapított kvótából 
9591 liter tej gyüjtetlen ma
radt. Hasonló a helyzet a köz
igazgatásilag Mócs község-

i

— ILYEN korán? — csodál
kozott a kapus... Móricz Hédi 
víg lepontozta lapját és felment 
a . munkaterembe. Néhányon az 
éjjeli váltásból még dolgoztak. 
Alig volt fél hat.

— Jó munkát! — köszönt rá
juk s gépéhez ment. Megvizs
gálta egyenként a kötőtűket, el
lenőrizte a fűzést, hogy a szá
lakkal nincs-e valami baj, majd 
gondosan letörölte a gépét). 
Megnyomta a lenditőkart s a 
körkötőgép előbb lassú, majd 
mind gyorsabb és gyorsabb 
iramban megindult. Móricz Hed
vignek a torkában dobogott a 
szive. . Ma az utolsó nap. Igen, 
ha minden jól megy, befejezem, 

az a szál ne mind sza
kadozna — mérgelődött. Mert 
mar az első negyedórában má
sodszor kellett megkötnie a szá
lat Alig bogozta össze s 
hcltc. mC(1 a °épét’ uíra

AGGÓDVA figyeltet,

indi- 
kczd-

hoyy 
szaladnak a percek. Már 10 óra 
volt. Ha igy megy tovább, ne
hezen lesz valami a tervéből. 
Aztán kicserélte az orsókdi. 
Újakat tett fél. S mintha egy
szerre minden megváltozott 
volna: olyan engedelmesen oldó
dott le az uj orsókról a pamut
szál, hogy szinte bámulatos 
volt. Móricz Hedvig már tudta.

hez tartozó falvakján, valamint 
Bánffyhunyad, Sármás. Páncél
oséit, Mákó községekben is.

A falusi ideiglenes bizottsá
goknak támogatniok kell _ az 
,.Aprolacta“ munkáját. Felvilá- 
gosit.ó munkával mozgősitaniok 
kell a tejtermelőket a beszol
gáltatás teljesítésére. Példát 
kell venniök a szamosfalvi ide
iglenes bizottság munkájából, 
ahoil az egész évi tejbeszolgál
tatás 50 százalékát junius 30-ig 
teljesítették. Tudniok kell, hogy 
a tejbeszolgáltatás teljesítésé
vel hazafias kötelességüknek 
tesznek eleget, mert az összes 
üzemek, de különösképpen a 
nyomdák dolgozóinak egészsé
gi szempontból is 'szükségük 
van a tejre-

A tejellátás kérdéseivel kap
csolatban az elmúlt napokban 
a megyei és városi ideiglenes 
bizottságok kereskedelmi ügy
osztályainak vezetői, áz „Apro- 
lacta“ igazgatója és a falusi 
tejgyüjtő központok vezetői ér
tekezletet tartottak. Az értekez
leten a bírálat és önbirálat szel
lemében feltárták az eddigi . 

. eredményeiket, hiányosságai
kat. Tapasztalat cserét tartot
tak a tejgyfijtés megszervezé
sére. Megállapították hogy a 
város tej ellátása körül adódó 
nehézségek csak úgy tűnnek el, 
ha az „Aprola.cta“ és a falusi 
ideiglenes bizottságok közösen 
munkatervet készítenek, egy
más, munkáját támogatják a 
fennálló nehézségek leküzdésé
ért.

Móricz Hedvig 1951-re termel...
kerültek hozzá 

orsók. Gyors
véletlenségből 
ezek a selejtes 
mozdulattal, mig a gép szaladt, 
összegyűjtötte a hulladékszála
kat egy csomóba, hogy ne csú
fítsák gépét egész nap. S hógy 
behozza a lemaradást, a legse
besebbre állította be gépét. 
Ment is a munka. A zakatoló 
körkötőgép orral' úgy cmtotta 
magából a szép fehér, háromne
gyedes sportharisnyákat. Mó
ricz Hedvig minden gyorsasága 
ellenére nagyon figyelmesen 
dolgozott, minden mozdulatával 
arra igyekezett, hogy mimet' 
jobbminőségil. minél szebb ha
risnyákat kÖSSCft.

— Kettő, négy, hat. .. kettő, 
négy, hat... — számolgatta és 
gyors mozdulattal, mindig egy- 
egy kötőtüesrrportot emelt ki a 
segitőpáleával, a harisnya min* 
fája szerint. Másodpercek alatt 
képződitek aszflp ‘harán.tncgyszö- 
ges minták. Aztán újra átvál
tott, a sima kötésre. Úgy eltelt 
a délelőtt, hogy ászra sem vette.

_  Tűit, már háromnegyed 
kettő lennel... Mindjárt vége 
a munkának a én még hol va- 
avok! ■ ■. Aztán benyúlt kosa
rába. hány rllr.»őriz-c. háuy pá
rat csinált meg. Kijön a számí
tás T Tiz. húsz, harminc, har-

A műszaki káderek képzése a szor jet
mezőgazdaság haladásának

jelentős tényezuje
A Bolsevik Párt és a szovjet 

kormány Sztálin elvtárs vezeté
sével megteremtették a Szovjet
unióban a legjobban gépesített 
és legtermékenyebb szocialista 
mezőgazdaságot). A kolhozrend
szer korlátlan lehetőségeket 
nyitott a mezőgazdaság fejlő-* 
désére, a tudomány és technika 
vívmányainak gyakorlati alkal
mazására. A kolhozok, szovho
zok meg a mezőgazdasági gép
es traktorállomások munkája 
tette lehetővé a természet át
alakítására irányuló nagyszerű 
sztálini terv és az állatállo
mány fejlesztését célzó három
éves terv megvalósítását s a 
legfontosabbb mezőgazdasági 
munkafolyamatok széleskörű' 
gépesitését. A szovjet mezőgaz
daság évről-évre fejlődik.

A szovjet parasztság — Lenin 
és Sztálin pártjának neveltje — 
önzetlenül dolgozik a haza ér
dekében. A földművelés tökéle
tesítéséért, az állattenyésztés 
terén elérendő uj sikerért és a 
mezőgazdaság minden ágának 
lendületes fejlesztéséért vívott 
harc folyamán szüntelenül uj 
káderek keltek életre és igy 
létrejött a kiváló szakemberek 
dicső gárdája.

A szovjet mezőgazdasági tu
domány, a kolhozok, szovhozok 
s a mezőgazdasági gép. és trak
torállomások gazdag tapasztala
tai megannyi fontos tényezője 
az óriási szocialista szovjet me
zőgazdaság 
szakemberek

Ezeknek a 
nos növelése 
koztatja a Bolsevik Pártot és a 
szov j el ' kormányt.

Az idén, a második negyed
évben a mezőgazdasági gép- és 
traktorállomások mellett mű
ködő gépészeti szaktanfolyamo
kon 70.000 kombájnkezelőt, se
gédgépészt és egyéb szakmun
kást képeztek ki.

Ez év október elején újabb 
földművelési és állattenyésztési 
iskolát létesítenek a kolhozpa
rasztok szaktudásának növelé-

számára szükséges 
nevelésének.
kádereknek folyto- 

állandóan foglal -

számolgattaminckettő... 
magában.

— Tizenhat pár — szólalt 
meg a versenyfélélős a háta- 
mögött. Jól van Hedvig, derék 
elvtárs maga. Tudja, hogy all a 
termeléssel?

— MAR hogyne tudnám, hi
szen én csinálom. Meg is mon* 
derm: a reggel, mikor hozzáfog
tam, még tizennégy pár hiány
zott a.z idei termelésből. Tizen
négy és van tizenhat, akkor ...

— Akkor... — mosolygott a 
verseny felelős — altkor, magi 
két párat már a jövő évre ter
melt, f'.rti, 1031-rc. Huszon
nyolc perce dolgozik már a. kö
vetkező évre. Azóta itt állok a 
háta mögött és észre sem vessz. 
Jól — nyújtotta kezét —
gratulálefk...

— Gratulálok. sok szerencsét, 
további jó sikert... — nuultak. 
feléje a kezek egymásután. 
Munkatársai voltak. Közbe» Jr. 
telt a negyedóra. Akg várták, 
hogy 2 óra legyen s leálüthas* 
s-ák gépeiket. Már napok óta 
figyelik Hedvig rohnmmnnl,-,'n 

éik is gyorsén det„c-<^y.

szalad végül " kötőinken. 

■áf.

kéz.............
egyikük sem tudja utóién

sére. Ezek időtartama három év 
és mindenki elvégezheti anél
kül, hogy napi munkáját abba
hagyná. Az első évfolyam vég
zett hallgatóinak bizonyítványt 
adnak arról, hogy elsajátították 
az agrotechnika és állattenyész
tés alapismereteit; a második 
és a harmadik évfolyam vég
zettjei pedig első- vagy másod
osztályú mesteri oklevelet kap
nak.

A tudomány vívmányainak s 
az élenjáró szakemberek ta
pasztalatainak népszerűsítése és 
alkalmazása minden 'kolhozban, 
azovhozban éa mezőgazdasági 
gép- és traktorállomáson, vala
mint jaz uj kádertik képzése 
nagyban hozzájárult a szocia
lista mezőgazdaság minden agá
nak nagyarányú fejlesztéséhez.

A SZARATOVI MEZŐGAZ
DASÁGI INTÉZET KITŰ
NŐ KÁDERKÉPZŐ ISKO
LA A MEZŐGAZDASÁG 
RÉSZÉRE

A szaratovi mezőgazdasági 
főiskolából a szovjet rendszer 
meghonosítása óta 4500 szak
ember került ki. Az idén újabb 
106 hallgató végezte el ebben 
az intézetben tanulmányait s 
egytől-egyig kitűnő szakértők
nek bizonyultak a mezőgazdaság 
különböző ágaiban. Vannak kö
zöttük kiváló kertészek, erdé
szek, képesített mezőgazdászok, 
stb.

Ezenkívül számos régi szak
ember továbbképzésére is szol
gál az intézet. Az idén például! 
40 erdészeti és mezőgazdasági 
iskolai tanár, 90 képesített me
zőgazdász és 107 kolhozelnök 
vett részt az ottani kéthónapos 
továbbképző szaktanfolyamon.

Nemrég fejeződött be a mező
gazdasági kísérleti állomások 
igazgatóinak kéthónapos tanfo
lyama is. Jelenleg 22 mezőgaz
dasági gép- és traktorállomási 
képesített mezőgazdász;, 24 er
dőmérnök 
szakember 
lyamot az

és 30 máknemesítő 
hallgat ilyen tanfo. 
intézetben.

Olyan bámulatos gyorsasággal, 
ritka kézügyességgel kezeli gé
pét, hagy ha nem ott dolgozna 
mellettük, el sem hinnék más
nak. Bármilyen nehéz, uj mun
kát kapnak, Hedvig délire a leg
ügyesebb kötőnőnél is 3—fr 
párral többet csinál.

KÖZBEN az utolsó gép is le
állt. A hosszú teremben elült a 
kötőgépek zaja. Munkatársai el- 
széledtek s utolsónak maradi. 
Gondosan összeszedte, a haris
nyákat. Letisztította gépét. Meg
mosakodott. Aztán lassan felöl
tözött. és elindult, hazafelé.

Ez még junius huszonhetedi- 
kén történt. Azóta Móricz Hed
vig már januári tervét is telje
sítette. Junius 30-án január 
5-re. julius lő-én már január
25-rc  termelt. A hónap, végefclé, 
pedig, amikor o „Viktória" kö
tődé. dolgozói is megkezdték 
munkává Ú/rlása ika t, \au gusztus
2.1. tiszteletére. Móricz Hédiig, 
határozott öntudattal csatlako
zott a nagy '■’crxrnymozgalom- 
hoz. Biztos volt benne, hogu tel
jesíti munkavádalását. hiszen 
már most február t0-ra termel. 
Ha-n.nl; frlszohaditás^mK 
fordulóját, augusztus t3.-t Mó* 
r;r. Jfndvia minden bizonnyal 
r-rriml P'iöb. vi’-órr termelt, 
harisnyával köszönti.
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Főiskdai képesítésű művészekre van szüksége 
a delgozók társadalmának

MOZI

Főiskoláink között az ujtipu
su Művészeti Intézetek ezévben
is szelesre tárják kapuikat a 
művész pályára rátermettsé
get érző ifjúság előtt A kolozs
vári Magyar Művészeti Intézet, 
mely a román tanítási nyelvű 
hasonló főiskolákkal azonos 
anyagi ellátás mellett, azonos 
terv szerint működik és hallga
tóinak azonos értékű képesítést 
nyújt, a folyó tanévben is meg
rendezi tehetségkutató körútját. 
Elsősorban olyan munkás, sze
gény- és középaraszti származá
sú tehetségek jelentkezésére szá
mit akik középiskolai végzett
séggel rendelkeznek. Kivétele
sen azonban — középiskolás kor
határon túllévő jelentkezőknél 
— előképzettségre való tekintet 
nélkül felvételi vizsgára boesájt 
olyan tehetségeket, akiknek a 
mult. elnyomó rendszerében nem 
volt módjuk képességeik kimű
velésére. Középiskolás korhatá
ron alul a jelentkezők a Művé
szeti Középiskolában szerezhe
tik meg a szükséges szakmai 
előképzettség mellett azokat az 
általános ismereteket, amelyek 
bármely más középiskolával 
egyenrangú képesítést nyújta
nak.

A Magyar Művészeti Intézet 
fiatal intézmény. Mai szerveze
tében mindössze két éves múltra 
tekinthet vissza, mint tanügyi 
reformunk egyik legszebb meg
valósítása. Fakultásai a kezdet 
nehézségeinek leküzdése után 
megfelelő épületekben elhelyez
kedve, földgázzal fűtött tantér 
mekben. világos tanuló helyisé- iődésük szerint választják • meg 
gekkel, könyvtárral és a felső- a következő évben szakmai to- 
foku művészképzéshez szükséges vábbképzésük útját. A Képző-

SPORT

felszereléssel ellátva folytathat
ják ezévben Népköztársaságunk 
ujtipusu müvészkádereinek ne
velését.

A Zeneművészeti Fakultás az 
Intézet központi (Mócok-utja 5. 
sz. alatti) épületében énekes és 
hangszeres zeneművészeket, ze
netanárokat és zeneszerzőket ne
vel. Végzett hallgatói az állami 
énekes színpadokon, filharmoni
kus és operai zenekarokban he 
lyezkedhețnek el. A zenetanán 
rokra az állami középiskolákban 
számítanak, ahol a képzett ze
nei káderekben érzékeny hiány 
mutatkozik. A zeneszerzők mü
veiket állami zeneműkiadók ut
ján helyezhetik el és állami elő
adószervek által népszerűsíthe
tik. Tanulmányi idő 5 év.

A Színművészeti Fakultás az 
óvári Mátyás-házban talált mél
tó elhelyezésre. Színészeket és 
rendezőket nevel, kik négy ál
lami magyar színházunk sze
mélyi utánpótlását biztosítják. 
Elhelyezkedésükről tehát szin
tén a dolgozók állama gondos
kodik. Mindkét szakon a taní
tás ideje 4 év.

A Képzőművészeti Fakultás 
hallgatói festői környezetben, a 
sétatéri Műcsarnokban és Kor
csoly acsamokban dolgoznak.
Ennek a fakultásnak magyar és 
román tagozata van és ötéves 
tanítási idő alatt képző és ipar
művészeket nevel a dolgozók 
társadalma részére. Az első két 
■Avben valamennyien, a rajzolás 
és festés alapelemeit sajátítják 
el. Ezalatt megnyilatkozó érdek- 

müvészpkbal festők, szobrászok 
és falfestők (freskó), vagy a 
pedagógiai szakon középiskolai 
rajztanárok válhatnak. Ezek 
müveire a dolgozók államában 
elsősorban az állam, illetve en
nek különböző intézményei tar
tanak igényt. Készülő müveikre 
az Alkotási Alap előzetes szer
ződést köt, vagy az Állami Tár
lat kiállításain vásárolják meg. 
A4 iparművészek hatféle sza
kon nyerhetnek kiképzést s a 
főiskola végeztével munkaalkal
mat. Díszlettervezők a színhá
zaknál és a fejlődő filmszakmá
ban keresettek. Grafikusok a 
hatalmas lendületet mutató 
könyvnyomtató iparban könyv- 
diszitők, plakáttervezők, karri- 
katuristákként helyezkedhetnek 
el. Az ötéves terv keretében 
mind nagyobb méreteket öltő 
középitkezéseknél kínálkozik 
előre fel sem mérhető munka
lehetőség a bútortervezők, ke
ramikusok, üveg- és mozaikfes- 
tők részére, mig a textilterve
zők a ruházati és bútoriparban 
hivatottak betölteni a már érzé
kenyen érezhető hiányokat.

Az Intézet a hó végén meg
induló tehetségkutatás alkalmá
val nyújt a jelentkezőknek rész
letes felvilágosításokat.

A beiratkozások és felvételi 
vizsgák időpontját a közokta
tásügyi minisztérium közli. A 
dolgozók társadalmának főisko
lai képesítésű művészekre van 
szüksége, hogy sikerrel tölthes. 
dék be hivatásukat a tömegek 
öntudatositásában és művelő, 
dési szintjének emelésében.

MAGYAR MŰVÉSZETI IN
TÉZET REKTORÁTUSA.

„MAXIM GORKI” Mozgó: A sze
relem nem hal meg. E.óadasok: 
5. 7. 9 órakor.

URÁNIA: NASTRATIN IÎOGEA 
KALANDJAI. Eiőadások: 5, 7, 9 
órakor.

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: 17. sz. Szov
jet híradó. — 77. sz- Tudomány 
és technika. Színes. — A léleg
zés. — A szervezet újjáéledése- 
— A szovjet sport Norvégiában- 
— A póruljárt róka. Színes rajz
film.

FIGYELEM!
Augusztus 11-én, pénteken lesz a

hozása!
Szeresse he ádlejáhe^ sorsjegyét! 

Ára 100 lej
14.960 darab nyeremény, 50 millió lej 

értékben

ÉRTESÍTÉS
A KOLOZSVÁRI TARTOMA NYI VILLAMOSMÜ 1950. augusz 

tus 1—tol kezdődőleg uj leolvasási, számlázási és pénzbeszedési 
rendszert vezetett be-

Az uj módszer szerint az 'óra leolvasást, a fogyasztás leszámlá
zását és ellenértékének beinkasszálását egyidö’oen végzi a vállalat 
megbízottja, aki az átvett összegről számozott, cégbélyegzővel és 
aláírással ellátott nyugtát állít ki.

Azok részére, akiket -a vállalat megbízottja nem talál otthon, 
— a Kolozsvári Tartományi Villamosmü g város különböző részei
ben 6 fiókot létesített. — ahol a fogyasztók kiegyenlíthetik szám
láikat és az áramfogyasztással kapcsolatos kérdéseiket elintézhetik. 
A fizetési felszólításban közüljük a fiókok címét is.

A Kolozsvári Tartományi Villamosmü a dolgozók segítségére 
kíván lenni azzal is. hogy fiókjai val hetenként háromszor. — hétfő, 
szerét-. és pénteki napokon. — a délutáni órákban is a közönség 

rendelkezésére álL
A fenti uj rendszer bevezetésével komoly megtakarításokat, va

lamint a bürokratizmus csökkent ését érjük el-
Kolozsvári Tartományi Villamosmüvek 

igazgatósága.

/XXPITOL: Augusztus 31-ig
nyár: szünet.
NÉPMOZGO (POPULAR): Az 

uzsorás. Előadások: 5. g 9. 
orakor.

PATRLÍ KERTMOZGÓ: Az uzso
rás. Előadás este fél 10 órakor. 

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
BLUM-LGY. Előadások: 5, 7. 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Alexander 
Matrozov. Elö’-dások: 5. 7, 9 óra
kor.

IWK spOTtkompleMras versenyeire 'jelentüeiett 
dipnenlesesv látogathatják ag. összes . 

uszodákat és tornatermeket'..
BUKAREST. - A MVK pró- 

bázásokkal kapcsolatban, ko. 
moly akadályt jelentett a pá
lyázók részére, hogy nem állott 
elegendő uszoda vagy tornate 
rém a rendelkezésükre, ahol a 
szintekre felkészülhetnek. E?)en 
a hiányosságon segít a minisz
tertanács mellett működő Test
nevelési és Sportbizottság leg
újabb rendelete, amely igy szól:

1. szakasz. — A „Munkára 
és a RNK védelmére Kész“ ál
lami sportkomplexum összes 
pályázói a jelen rendeletbe fog
lalt feltételek alapján ingyene
sen használhatják az összes 
strandfürdőket, uszodákat, va
lamint tornatermeket a Román 
Népköztársaság egész területén.

2. • szakasz. — „A Munkára 
és a RNK Védelmére Kész11 
sportkomplexum .jelöltjei a 
strandfürdőket és uszodákat 
csakis az MVK könyvecske se
gítségével szervezett csoportok
ban. előre megállapított szabá
lyok szerint és napokon láto
gathatják ingyenesen, úgy aho
gyan a megyei és városi Test
nevelési és Sportbizottságok ezt 
megállapítják. Minden egyes 
pályázó kétezer látogathatja a 
fürdőt vagy uszodát 
edzés szempontjából 
vül akkor, amikor 
vizsgázik.

3 szakasz — A 
és a RNK Védelmére 
■sportkomplexum pályázói az 
MVK könyvecske alapján ingye
nesen látogathatják a tornater
meket, azzal a feltétellel, 
szervezett csoportokban, 
megállapított' terv szerint 
nek és vesznek részt a 
nyéken, úgy, ahogyan ezt 
gyei éa városi Testnevelési 
Sportbizottságok mcgáJlnp,ifjúk.

J/. szakasz. — .tolón rendelet 
végrehajtási módozatait a me
gyei éa városi T^stnovniési és 
Sportbizottságok állapi* j.-ík meg 
saját, működési feriitótiik'ln, 
kintottol arra 
iitasifá-nkra, 
nisztertanáco

ingyenesen 
és ezenki- 
a szintből

„Munkára 
Kész" 

pályázói

hogy 
előre 
edze- 

verse- 
a mé

cs

tc- 
a végrehajtási 

amelyeket, a mi- 
mclloft működő

a célból kötelező érvény- 
Népköztársaságunk egész

Testnevelési és Sportbizottság 
Oktatásügyi igazgatósága ad ki 
ebből 
nyel

Az emberi teljesítőképesség határán 
mozog a csehszlovák Zátopek 

legújabb világcsúcsa
Zátopek Emil, a világ leg

jobb hosszu-távfutója, finnor
szági portyája során szédületes 
eredményeket ért el az 5000 és 
10.000 méteres síkfutásban. Hel
sinkiben 14:06.2 másodperces 
idővel győzött az 5.000 méteres 
síkfutásban és ezzel az eredmé
nyével két másodperccel javí
totta meg a csehszlovák csú
csot.

Két nappal később a helsinki 
verseny után ragyogó ered
ményt ért el Turku városában. 
A 10.000 méteres síkfutásban

Kezdődik az őszi labdarugóbajnokság
Vasárnap az ország minden 

városában megkezdődnek az NB 
I. és NB. II. küzdelmei. Buba-» 
restben: Hadsereg—Dinamó és 
Lokomotiva—TESE. 
Me talul—-Partizanul 
rest).

Resicán:
(Buka- 

Szebenben: Lokomotiva 
—Haladás (Nagyvárad). Ara
don : Vörös Lobogó —Partizanul 
(Petrozsény). Temesváron: Lo
komotiva—Lokomotiva (Maros
vásárhely).

Az NB. II. második csoport
jában már az első fordulóban 
igen nagy küzdelem várható 
Kolozsváron a bajnokságban 

NÉI’MOZGÓ (POPULAR) ÉS PATRIA MOZGÓK MAXIM GORKIJ MOZGÓ
Bemutatják szerdai kezdettel a ROTFRONT stúdió

premier filmjét: Bemutatja a TASKENTI studio
alkotását:

az nzsonAs
E film BOKORÉ DE BALZAC novellája nyomán A SZERELEM NEM HAJ, MEG
készült. m<- ívnek cselekménye a XIX-ll: századbeli E film régi legenda alanián

Párizsban Játszódik le — Főszerepben: készült. Főszerepben: 1. RIZA- »
A P SATOV — G. E. SZERGEJEVA — I. M. VOLVOV JEVA — C JUGLAJEV. t
Előadások; POPULAR: 5, 7, 9. PATRIA: 9.30 órakor. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor. j

területére nézve.
5. szakasz. — Jelen rendeletet 

az Oktatásügyi Igazgatóság 
hajtja végre.

29:02.6 másodperces idővel győ
zött, ami 19 másodperccel jobb 
Zátopek eddigi világcsúcs erőd, 
menyénél, melyet az elmúlt év
ben ért el 29:21.2 másodperces 
idővel. Zátopek legújabb világ
csúcsa már valóban köze] jár 
az emberi teljesítőképesség so
kat hangoztatott határához, 
ami azt jelenti, hogy két, 14:31 
másodperc körüli 5.000 métert 
kellett futnia. Zátopeket mind
két finnországi városban nagy 
ünneplésben részesítették.

vezető KESE és a medgyesi 
Partizanul között. Ugyancsak 
Kolozsváron játszák le a Loko
motiva és a Metalul' (Vörös 
Acél) mérkőzést is. A két. ko
lozsvári csapat vezetősége ma 
dönt, hogy szombaton és vasár
nap, vagy pedig egy műsorban 
játszák le a két mérkőzést. A 
többi mérkőzések: Szatmáron: 
Lokomotiva—Hadsereg (Ko
lozsvár). Nagybányán: Metialu! 
—Lokomotiva (Arad). Nagyvá
radon; Lokomotiva,—Pai)jliza.nul 
(Lupény). Brádon: Metalul— 
Metalul (Aranyosgyéres).

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma, szer

dán a légnyomás 2—3 miliméterrel 
emelkedik. Az égbolt kissé felhős, 
de általában szép idő várható. A 
hőmérséklet 3-4 fokkal emelkedik. 
A szél északnyugat felől 13-18 ki
lométeres óránkénti sebességgel 
fuj. Tegnap, Kolozsváron a hőmér
séklet 18 fok C. volt.

A „COMCAR” igazgatósága ér
tesíti a husfogyasztó közönséget, 
hogy a husosztás ezen a héten au
gusztus 10-12-én. csütörtökön, pén
teken és szombaton történik, csü
törtökön reggél 6 órától kezdődően. 

.Érvényesek az augusztus havi 2. 
számú szelvények.

APRÓHIRDETÉS
FIGYELEM! A HERBÁK JA- 

NOS-MÜVEK Pap-utca 68. szám 
alatti javítóműhelye olcsón, és 
gyorsan végez bármilyen nemű 
lábbeli javítást nem gyári alkal- 

. mazottaknak is- — FESTETT FÉL- 
HAijŐ eladó. Axente Sever-utca 
41.^ — EERKEL-MÉRLEG, tizedes
mérleg, 200 literes vashordó, fió
kos stelázsi eladók. Pávai Pata
utca 186. — BÚTOROK, rádió, 
gázrezsó és háztartási dolgok ela- 

, dók. Déri. December 30-utca 14. —
FÉRFI KERÉKPÁR és feles gyer- 
mek-keréknár jó állapotban eladó. 
Szondi-utca 68. — DIOFURNÉROS 
kombinált szoba, egyszemélyes rö
kámié 4 székkel, diófurnéros író
asztal eladók. Paris (Papi-utca 40 
emelet, ajtó 14- — VESZÜNK 380 
Wolt-ps ventilátormotorokat. „Ady 
Endrc”-nyár. Seortarilor (Csertörő) 
utca 26. — SÜRGŐSEN ELADÓK: 
rökámié. külömböző bútorok, sző
nyegek ház'artasi cikkek, szép 
cbédlökrcdenc. Mikó-utea 83. — 
HÁZHELYET keresek megvételre. 
Ajánlatokat. ..Készpénz” jeligére a 
kiadóba. — EGYFÁZISÚ, 220 Woi- ' 
tos villan.vmoicrt vennék 0.5—0.8 
lóerőig. December .30.-utca lO.ház-

mester. — KISEBB ASZTALI fö- 
zökemencét keresek megvételre, 
farkas-utca 8. házfelügyelőn®.' — 
MÉZPERGETO 29X40 méretű ela
dó. Baier. Jón ' Ghica-utca 5. — 
ARAGAZKALYHA (német gyárt
mányú) 4 karikás, 3 sütős eladó. 
Schütz János-utca 1. I- emelet, aj
tó 5. — AUGUSZTUS 7-ÉN a Ma
rosvásárhelyről Tordán keresztül 
Kolozsvárra érkezett 718 számú 
RATA-autóbusz vezetőjének kis 
bőröndjét (összes személyi iratai
val) egyik utas tévedésből magá
val vitte. Kéri az illetőt: postán, 
utánvéttel küldje vissza. — SÜR
GŐSEN VESZÜNK 100 literes ka
zánt főzéshez. Bőripari iskola, Ein- 

■ stein-utca 12. —- ELADÓ kifogásta
lan Tefág-rádió 4 + 2. Pollák, Kriz- 
bai-utca 42—44. — . ELADÓ gyö
nyörű. kétszemélyes Ifbapehely 
paplan. Mócok-utia 14.
helynél. -■ ELADÓ

Szé- 
mo- 

dera kombinált szoba, konyha, jég
szekrény Postakert-utca . aio in 
1-5 között — STREPTOMYCIN 10 lü SI®, mț» «iriț “"gr 
Szászváros. Eroélor-utca 3. -a HA 
ZAT öröklakást.vesz elad? Masoll- 

kéXTnvt irat? Forduljon biza. 
lommal Vulkán, irodához, Molotov- 
utca 34.

1
1
1

KERESÜNK SÜRGŐSEN 
MEGVÉTELRE: 

drb. 2 HP motort N. = 1440 
drb. 5 HP. motort N. — 2880 
drb. 20 HP motort N. = 1440

Ajánlatokat
PORCELÁNGYÁR, Kolozsvár, 
Deportált"k-’.:tia 86—90. keres

kedelmi osztályhoz.

KÉT LAKATOS-MECHANI
KUST alkalmaz; a 

DEPOZIT FRIGOLH ER-
Jelentkezni a
nál Vásóhid-ter L órától délután 4 ormg. ț

Molotov-utaa 15. Telo-
Laptulajdonos: 

és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-ut 6., üt
emelet. Telefon: 15—35. -- Kiadó
hivatal : 
fon: 19—11.
..Petőfi” Lap.
Előfizetés: díj eCT
Intézmény'- 
fizetési dija 5000 lej- . .
rékpénztári ct^kkszámla 115 023.

vállai a fok évi olö-
Postataka-
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